

## «Война в истории моей семьи»

### Эссе

Сегодня вечером я попросила маму рассказать мне о прадедушке. Раньше я никогда не интересовалась этим, война это тяжелое, ужасное время. А рассказы о войне не очень правильное времяпровождение для ребенка. Тяжелые годы молодости, которые перенесли наши прадедушки и прабабушки, несчастное, горькое детство которое выпало на наших дедушек и бабушек это страшное и горькое воспоминание для каждой семьи.

Со слов матери, мой прадедушка был очень умным, честным человеком, был строг с детьми и правнуками, но очень любил их. Он был моралистом, часто говорил: «это нельзя делать, не правильно». И я хочу рассказать вам о нем, о человеке, которого я никогда не видела, но о котором я много слышала.

Его звали Юсупов Гилязетдин Галяутдинович. Родился 27 апреля 1910 года в село Трехбалтаево Шемуршинский район, там прожил всю свою жизнь. Был скотоводом, работал на ферме. В 1939 году женился на моей прабабушке, Нуржихане Самигуловне. Она была дояркой и младше его на 8 лет.

В 1941 году был призван, воевал с самого начала войны. Он был очень горд, что идет защищать родину. Моя прабабушка же очень горевала, всем сердцем желала ему вернуться. Она осталась беременной. Через 3 месяца родилась моя бабушка Нурлида. Прадедушка часто переписывался с прабабушкой. Его письма были короткими, но проникнутые теплом, добротой и любовью. Он был пехотинцем. Имел большое количество орденов. В марте 1945-го его комиссовали, по причине того, что уже не мог воевать, чему очень жалел, почти дошел до Берлина. Про свои военные годы прадедушка никогда не рассказывал. Сейчас я могу его понять, война... это жгучая боль, невыносимые мучительные дни ожидания, страх за родных и близких. Моя прабабушка изредка ловила его за тем, что он не отрывая взгляда смотрел куда то, уходил в себя, в своим воспоминания. Она же вспоминала, как в 1945 году поехала забирать его. Он стал инвалидом: ослеп на один глаз, левая рука была оторвана от сухожилия, хромым. Бабушка же говорила, что в первое время он не мог держать ложку, тяжело передвигался, говорил изредка немногословно. Бабушка его очень ждала и была очень рада его возвращению, ведь из войны редко кто возвращался. На работу из-за инвалидности его никто не брал, но прадедушка помогал пастухам. Так же к нему часто обращались за советом.

Прадедушка дожил до 103 лет. Свою жену он потерял в 89 лет, они всю жизнь прожили в любви и согласии у них было 8 детей. В июне 2013 года он умирает, последние семь лет провел в постели, ослеп на оба глаза, но был в сознании. Очень часто уходил в воспоминания, начинал рассказывать о своей молодости и войне. К сожалению моей матери, недовелось их услышать.

Моя мама рассказывала о нем с улыбкой на губах, видимо очень гордиться, да и я горжусь. Я счастлива, что узнала о таком человеке, и единственное, что я хотела бы сейчас ему сказать: «Спасибо.»



